

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 18 (2648)

17 ФЕВРАЛЯ

1943 г.

СРЕДА

Цена № 15 коп.

С твердой уверенностью в полной победе над врагом, восдушевленные приказом Верховного Главнокомандующего, советские воины мужественно, умело громят врага, неудержимо идут на запад.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

## СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

Чтобы выполнить обязательство, данное товарищу Сталину, об увеличении поголовья скота надо полностью сохранить и вырастить весь молодняк.

Многие колхозы района хорошо справляются с этой задачей.

На ферме Каменского колхоза „Молот“ за последние 3 года родилось 75 телят и все они выращены со среднесуточным привесом в 537 граммов. В Ст.Березовском колхозе „Красный Косогор“ за 3 года выращено 168 телят со среднесуточным привесом в 513 грамм. То же можно сказать о фермах Андреевского, Мигинского и др. колхозов.

В этих колхозах строго соблюдаются зоотехнические правила по уходу за скотом.

Но далеко не во всех колхозах борются так за сохранение молодняка. В Качаловском, Свириповском, Шеменевском, Кладбищенском, Акузовском и М.Богородском колхозах молодняк размещен в холодных, тесных помещениях. Кормление производится одним грубым кормом и с перебоями. Поят 1—2 раза в сутки холодной водой, уход поставлен плохо, вследствие чего молодняк имеет низкую упитанность.

С подготовкой и начинающимся отелом, окотом, опоросом и выжеребкой в этих колхозах попрежнему неблагополучно. Стельные коровы содержатся в холодных дворах, родильные отделения отсутствуют, помещения для вновь рождающегося молодняка не подготовлены.

Вот почему в Кладбищенском колхозе из 3-х народившихся телят один уже пал, в Альрихинском пало 20 поросят из 24 родившихся. В колхозе Кр.Дубки из 25 ягнят пало 12.

Сейчас, прежде всего, надо позаботиться об устройстве теплых, чистых и светлых помещений для молодняка. Благоустроить, а там, где их нет, вновь оборудовать родильные отделения. Установить правильный режим содержания, ухода, кормления маток. Не допускать обезлички в уходе за скотом. Еще раз проверить кадры работников ферм, доверяя уход за скотом только честным, старательным людям. Правильно организовать их труд и зго оплату по принципу сделаны.

Работники животноводства обязаны развернуть большевистскую борьбу за полное сохранение молодняка.

## ВТОРОЙ ВОЕННОЙ ВЕСНЕ — ХОРОШЕГО, СЫТОГО КОНЯ!

### КАКОВ ХОЗЯИН — ТАКОВ И КОНЬ

Пелагея Андреевна Воронина ездовым работает совсем недавно. Но большая забота о своей лошади, любовное отношение к ней поставили ее лошадь в число лучших в Ачкинском колхозе.

—Я,— говорит Пелагея Андреевна,— никому не доверяю свою лошадь, везде работаю на ней сама. Берегу ее, ухаживаю за ней, как за своим ребенком. Моя лошадь никогда не видела кнута. Сейчас она бережая. И я работаю на ней с особой бережливостью, чтобы не допустить случая аборта.

Лошадь ко мне привыкла и хорошо знает своего хозяина.

И действительно, лошадь знает своего хозяина, который никогда ее не дернет, никогда не ударит. У тов. Ворониной всякие случаи ненужной гонки исключены. Именно поэтому на ее лошадь можно любоваться: она сытая, всегда чистая и способна выполнить любую работу.

Ездовые, берегите коня, как бережет его Ачкинская колхозница тов. Воронина.

Л. Васильев.

### В КРАСНОЙ ПУСТЫНИ КОНЯ НЕ БЕРЕГУТ

Известно, что хороший конь будет играть решающее значение в проведении весеннего сева. Чтобы иметь такого коня, надо его правильно кормить и содержать. Хорошо ухаживать за ним и нормально эксплуатировать.

Не понимают этого в Красно-Пустыньском колхозе. Конный двор здесь холодный, окна в нем худые, тамбуры належащим образом не оборудованы. При уборке конного двора открываются в обоих концах ворота на продолжительное время и тем самым создается сквозняк. Освобожденных лошадей (истощенных и больных) посылают на работу. Например, завхоз колхоза послала освобожденных лошадей „Рыбалку“ и „Приап“ на работу в Сергач.

После этого не удиви-

тельно, что из 27 лошадей в колхозе 11 больных, болезнями простудного характера, и 11 истощенных.

Позволительно спросить руководителей Красно-Пустыньского колхоза собираются ли они выполнять данное обещание товарищу Сталину об отличном проведении весеннего сева, о получении высокого урожая в 1943 году?

Правлению Красно-Пустыньского колхоза и его председателю тов. Пименову надо немедленно недостатки устранить. Больного коня подлечить, а истощенного довести до средней упитанности.

Колхоз имеет все возможности получить в 1943 году высокий военный урожай, но эти возможности надо реализовать.

Я. Коваженков.

### ЛОШАДИ ОБЕЗЛИЧЕНЫ

Много времени отдают уходу за конем конюхи Красно-Полянского колхоза. Их рабочий день начинается в 3-4 часа утра и кончается в 10—11 часов вечера. За это время они 3 раза пооят лошадей, 3 раза зададут им корму, своевременно их почистят, уберут стойла и сменют подстилку. Кормами кони вполне обеспечены: им выдается 12 кг. в сутки грубых кормов и 3 или 5 кг. овса в зависимости от упитанности.

Но ни уход, ни корм не идут на пользу коням Красно-Полянского колхоза, так как эксплуатируют их здесь неправильно. Ез-

довые нещадно гоняют лошадей, в результате большое количество их имеют побитости и низкую упитанность.

Контроля за ездовыми со стороны бригадиров нет. Конюхи до сих пор лошадей ездовым не выдают и не принимают от них после работы.

Правление колхоза к ездовым, нерадиво относящимся к коню, мер никаких не принимает.

К весне нужно готовить хорошего коня сейчас. Об этом не должны забывать колхозники и руководители Красно-Полянского колхоза.

Л. Карчкова.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I. Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходос.

### II. Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф. после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

Совинформбюро.

### МЕНЬШЕ СЛОВ — БОЛЬШЕ ДЕЛА

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района обратились ко всем колхозникам нашей области с призывом провести с 1-го по 20 февраля двухдекадник по подготовке колхозов к весне.

Их почин подхватили и Сосновские колхозники. На бригадных собраниях они взяли на себя конкретные обязательства. Но эти обязательства остались пыльными и громкими фразами.

Вторая бригада (бригадир тов. Лотанов) вывезла 300 возов навоза, а к заготовке торфа, золы и птичьего помета не приступала. 7-я бригада (бригадир С. Киенков) собрала 2 тонны золы, 1800 кг. куриного помета, навоза же вывезла всего 100 возов.

Во главе третьей бригады стоит опытный бригадир тов. Смыслов. На этой

работе он с момента организации колхоза. В проводимый двухдекадник тов. Смыслов резко ухудшил свою работу: его участки ближе чем в остальных бригадах, но вывез он на поля всего 85 возов навоза.

Еще хуже работа по заготовке и вывозу местных удобрений проходит в шестой бригаде (бригадир И. Киенков). Эта бригада вывезла всего 59 возов навоза и не заготовила ни торфа, ни золы, ни птичьего помета. Бригадир Луныков (8-я бригада) имеет коней по упитанности выше чем в других бригадах, а вывез на свои поля только 60 возов навоза.

Очевидно, в Сосновском колхозе предпочитают больше болтать о повышении урожайности, чем заниматься настоящей работой.

Л. Николаева.

### Военный налог вносят досрочно

Колхозники Шеменевского сельсовета, воодушевленные успешным продвижением Красной Армии, досрочно рассчитываются по военному налогу.

Получая извещение по военному налогу, колхозник Покров-Полянского колхоза тов. Беллев заявил:

—Раз налог военный, с ним медлить нельзя. Он

тут же внес полностью всю сумму налога за себя и за всех трудоспособных членов семьи.

Также полностью рассчитались М. М. Воробьев из Севастьяновки, П. Будылина из Братцевки и др.

Так растет число людей, досрочно уплачивающих военный налог.

А. Мирсков.

Колхоз „Интернационал“ (Байрам-Алийский район, Туркменская ССР) выполнил на 122 процента план развития животноводства. Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам на 1942 год и выполнил весь план 1943 года по поставке яиц, а также 30 процентов мясopоставок 1943 года.



На снимке: Лучший чабан колхоза тов. Моллаев Иса с отарой овец на зимнем пастбище. До 1 декабря тов. Моллаев выработал в колхозе 1000 трудодней. Фото С. Демина

Фотохроника ТАСС.

## Соревнование началось

Преподавательский состав и учащиеся Сергачского педагогического училища развернули индивидуальное социалистическое соревнование за лучшую учебу. В каждом классе организованы доски социалистического соревнования, где отмечаются итоги учебы класса за день.

Учащиеся взяли на себя обязательство добиться к концу учебного года 100 процентной успеваемости и 70 процентов хороших и отличных отметок, а также ряд обязательств по улучшению воспитательной работы.

Установлена доска социалистического соревнования, на которой будет ежедневно освещаться ход социалистического соревнования по училищу.

Коллектив училища вызвал на социалистическое соревнование педучилища Красно-Октябрьского и Лысковского районов.

З. Трофимова.

## Выплата выигрышей

Сотни трудящихся района получают выигрыши по тиражам займов. За полтора месяца этого года районной сберкассой города Сергача выплачено выигрышей по займам на сумму 41.565 рублей.

Е. Крылова.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом **Красноден**, районным центром **Успенка**, крупной железнодорожной станцией **Лугутино**, железнодорожной станцией **Верхне-Дуванная**.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр **Родионово-Несветайское**, крупные населенные пункты **Кутейниково**, **Большие Салы**.

В Орловской области наши войска овладели районным центром **Дросково** и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддерживаемая танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батарей, где командиром лейтенант Костров, выкатили орудие на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Грецуи. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой три контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета „Дейли Экспресс“ опубликовала следующее сообщение своего стокогольмского корреспондента: „С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий. Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны“.

Это утверждение корреспондента „Дейли Экспресс“ прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее переброшенным с запада войскам, в конце ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были переброшены из Германии и 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих 9 немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС „Рейх“ и „Адольф Гитлер“. Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета „Дейли Экспресс“, выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью, вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

Вечернее сообщение 15 февраля

## ПО СССР

### Восстановление сельского хозяйства в освобожденных районах

С каждым днем увеличивается число районов, освобожденных от ига немецких оккупантов. Развертывается большая работа по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного немецкими бандами.

Свыше тысячи МТС, в свое время эвакуированных в восточные районы страны, переводятся со всем имуществом, оборудованием и кадрами в освобожденные районы. Возвращаются и дополнительно посылаются сюда десятки тысяч тракторов, автомашин, комбайнов, плугов и сеялок.

В освобожденные районы направляется также большая группа квалифицированных руководящих работников.

Наркомзем СССР направил во все освобожденные республики, края и области бригады агрономов, инженеров, механиков, ветеринарных врачей и других специалистов для оказания непосредственной помощи на месте. (ТАСС.)

### За рубежом

#### Налет английской авиации на Кельн и Милан

ЛОНДОН. По сообщению министерства авиации, в ночь на 15 февраля английские самолеты произвели крупные операции, основными объектами которых явились Кельн и Милан. На Кельн бомбы сбрасывались в течение, примерно, 30 минут. На город было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб.

В Милане возникли большие пожары. Милан является вторым по величине городом Италии, население его превышает 1 мил. человек. Милан является одним из основных транспортных центров Италии.

Из всех этих операций на свои базы не вернулось 11 английских самолетов.

Вчера днем английские бомбардировщики бомбардировали ряд железнодорожных объектов северной Франции и Голландии. Повреждено много паровозов. Самолеты, базирующиеся на острове Мальта, предприняли ожесточенную атаку на железнодорожные объекты Италии, Туниса и Сицилии. Уничтожено или повреждено 40 паровозов.

#### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН. На Тунисском фронте происходили действия патрулей.

Авиация союзников бомбардировала доки Бизерты и другие важные военные объекты. В одном из воздушных боев было сбито 4 истребителя противника. Между Тунисом и Сицилией уничтожено 6 неприятельских транспортных самолетов.

Танки, пехота и артиллерия противника предприняли при поддержке пикирующих бомбардировщиков атаку к западу от Саида.

Британские войска предлагали продвижение на запад в прибрежном секторе.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### НАЧАЛСЯ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

14 февраля — первый день лыжного кросса имени 25 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На берговые дорожки вышли школьники Кладбищенской, Сергачской и железнодорожной средних школ. Всего в первый день приняло участие в кроссе 200 человек.

Н. Сергеева.

### КУРСЫ ВЕТСАЧИТАРОВ

Начали свою работу двухмесячные курсы по подготовке колхозных ветеринарных санитаров.

### Учащиеся — фронту

Учащиеся Палаткинской начальной школы стремятся всем помочь Красной Армии в деле разгрома немецких оккупантов. На строительство вооружений Красной Армии они внесли 400 руб.

Проведены первые занятия. Лекции читают ветеринарные врачи.

К.

### СЕМЕНА ДЛЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Комсомольцы и молодежь Пожарского колхоза „Красная Нива“ в помощь освобожденным районам развезли сбор семян овощных культур. Из своих личных запасов они внесли 500 граммов семян свеклы, 1200 граммов лука — саженца, 100 граммов огурцов, семена помидор, табаку, турнепса и др. А. Малкина.

П. Орфанов.

### ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47